



Sitzungsprotokoll

Fachschaft Angewandte Naturwissenschaften und Technik

Protokollantin: Victoria Gräf

20.10.2022



Gewählte Mitglieder

Lukas Freiling
Julia Göbel
Victoria Gräf
Annika Hinz
Yannik Kasprzak
Jonas Kleinen
Lara Prange
Jasmin von Zezschwitz

Gäste

Mathis Mohnke
Leif Hausschild
Justine Polle
Gabriel Gundlach
Paul Eichhorn
Leif Specht
Ole Elias Hinkelmann
Bastian Mannerow
Jarne Mölbitz
Rika Stute
Johanna Sophie Hempel
Emily Wienke
Kashawaraamm Emanuvel
Valentin Reichenbach
Jil Fürstenberg
Lucie Klemusch
Thanh-Trang Ly
Franziska Puls
Laura Dietrich
Emily Wienke online
Johanna Sophie Hempel online
Rika Stute online
Alexandra Bornholdt online
Dennis Paust online

Entschuldigt

Tjorben Nawroth



Beginn

1 Begrüßung und Prüfung der Beschlussfähigkeit

Zu Beginn der Sitzung findet eine Vorstellungsrunde statt. Einige Teilnehmende sind online zugeschaltet. Die Fachschaftsvertretung ist auf dieser Sitzung mit acht gewählten Mitgliedern beschlussfähig.

1.1 Abnahme der Tagesordnung

Die Tagesordnung wurde mit (8👍/0👎/0🗳️) angenommen.



2 Anliegen von Gästen

2.1 Veranstaltungswerbung Uniball und Bierpongturnier

Bastian Mannerow stellt zwei Veranstaltungsideen vor. In der Vorweihnachtszeit soll ein Uniball stattfinden. Für das nächste Semester gibt es die Idee, ein Bierpongturnier zu planen.

2.2 StuPa

Leif Hauschild und Justine Polle aus dem Studierendenparlament stellen sich vor.

2.3 BuFaTa Chemie (ANT & FauSt)

Mathis Mohnke von der TH berichtet von dem aktuellen Planungsstand der BuFaTa Chemie. Für die Helfer:innen gibt es einen Schichtplan, in den man sich eintragen kann.

3 Wahlen

Die alte Fachschaftsvertretung verabschiedet sich und bedankt sich bei allen gewählten und kooptierten Mitgliedern.

3.1 Wahl des Vorsitz

Vorschlag: Lara Prange
Wahlergebnis: (7👍/0👎/1🗳️)

3.2 Wahl der stellvertretenden Vorsitzenden

Vorschlag: Annika Hinz , Jonas Kleinen , Victoria Gräf

3.2.1 Wahl des 1. stellvertretenden Vorsitzenden

Wahlergebnis:

- Annika Hinz : 3 Stimmen
- Jonas Kleinen : 3 Stimmen
- Victoria Gräf : 2 Stimmen



Stichwahl zwischen Annika Hinz und Jonas Kleinen mit folgendem Wahlergebnis:

- Annika Hinz : 5 Stimmen
- Jonas Kleinen : 3 Stimmen

Somit ist Annika Hinz als 1. stellvertretende Vorsitzende gewählt.

3.2.2 Wahl des 2. stellvertretenden Vorsitzenden

Wahlergebnis:

- Jonas Kleinen : 3 Stimmen
- Victoria Gräf : 5 Stimmen

Somit ist Victoria Gräf als 2. stellvertretende Vorsitzende gewählt.

3.3 Wahl des Schriftführers

Vorschlag: Julia Göbel

Wahlergebnis: (8👍/0👎/0🗳️)

3.4 Wahl der finanzverantwortlichen Person

Vorschlag: Yannik Kasprzak

Wahlergebnis: (8👍/0👎/0🗳️)

3.5 Kooptierung

Vorschlag: Rika Stute, Dennis Paust, Johanna Sophie Hempel, Emily Wienke, Valentin Reichenbach, Kashawaramm Emanuel, Jil Fürstenberg, Anneke Hahm, Lucie Klemusch, Thanh-Trang Ly, Franziska Puls, Laura Dietrich

Abstimmungsergebnis: (8👍/0👎/0🗳️)



4 Berichte aus anderen Gremien

4.1 Fachschaft MaIn

Es gab Diskussion über den Umgang mit versteckten Altklausuren. Der Umgang mit den versteckten Altklausuren wird in der ANT diskutiert.

Idee: Im Altklausurensystem wird es die Möglichkeit geben, eine Anfrage mit den gewünschten Altklausuren zu senden ("Warenkorb"). Man erhält eine automatisierte Mail mit den passenden Altklausuren.

Meinungsbild:

1. Wir haben weiterhin Präsenzöffnungszeiten und geben dort die Altklausuren aus (0 Stimmen)
2. Wir haben eine beauftragte Person für Altklausuren und senden die Altklausuren per E-Mail. (2 Stimmen)
3. Wir bitten um eine Umstrukturierung des Altklausurensystems hin zu einem "Altklausurenwarenkorb" mit dazugehöriger Moderation des Altklausurensystems. (16 Stimmen)

4.2 AStA

Jasmin von Zezschwitz berichtet, dass es jetzt die Möglichkeit gibt, Räume über den AStA zu buchen. Dafür muss mit genügend Vorlauf eine Mail geschrieben werden.

4.3 StuPa

Die konstituierende Sitzung und die 1. Sitzung fanden statt.

4.4 SA Lehre

Die Raumsituation ist weiterhin kritisch. Der Container C2 soll als Mensa- / Bibliothekersatz dienen. Die Bibliothek ist voraussichtlich ab der ersten Januarwoche benutzbar.

5 Kommunikation mit der Studiengangsleitung MIW

Die Herausforderungen in der Kommunikation zwischen Studierenden und Studiengangskoordination bestehen weiterhin. Eine Studiengangsversammlung hat noch nicht stattgefunden. Yannik Kasprzak erkundigt sich nochmal bei den Studierenden.



6 Veranstaltungen

6.1 Vorwoche

Die Kerngruppe berichtet, dass die Vorwoche sehr erfolgreich war und die Kerngruppenakquise für das nächste Jahr bereits läuft.

6.2 Prof's Profession

Lara Prange berichtet, dass das nächste Prof's Profession am 24.10.2022 stattfinden wird. Krankheitsbedingt wird noch ein Ersatzvortrag gesucht.

6.3 Wüffel

Die nächsten Termine stehen bereits fest und es gibt einen Schichtplan, in den man sich eintragen kann.

6.4 Gremienfahrt

Die Gremienfahrt wird vom 09.12. - 12.12.2022 in Schmuggewitz stattfinden. Eine Anmeldung ist demnächst möglich.

6.5 BuFaTa Chemie

Für die BuFaTa Chemie werden noch Helfer:innen gesucht.

6.6 BuFaTa Ernährungsmedizin

Die BuFaTa Ernährungsmedizin wird im Frühjahr stattfinden.

6.7 Theaterkarte für Hamburg

Es gibt das Angebot einer Theaterkarte für Erst- und Zweitsemesterstudierende.

6.8 Theaterkarte für Lübeck

Die Theaterkarte Lübeck für Studierende ist ein Pilotprojekt für November und Dezember.



6.9 Nikolausumtrunk

Der Nikolausumtrunk findet am 06.12. statt und wird gemeinsam mit der Fachschaft MaIn organisiert.

6.10 Feuerzangenbowle

Die Feuerzangenbowle findet am 14.12. statt und wird gemeinsam mit der Fachschaft MaIn organisiert.

6.11 BaMa-Forum

Julia Göbel berichtet, dass es schon 9-10 Anmeldungen gibt und am 24.10. die Werbung startet.

6.12 Ersti-Hütte

Victoria Gräf berichtet, dass die Ersti-Hütte an diesem Wochenende stattfindet.

6.13 Kekse und Glühwein (MEW)

Die Veranstaltung findet am 16.11.22 statt.

Für die Veranstaltung werden 400€ abgestimmt: (8👍/0👎/0🗨️)

7 Abstimmungen

7.1 Geschenke für Prof's Profession

Für die Geschenke für Profs Profession werden 15€ abgestimmt: (8👍/0👎/0🗨️)

7.2 Teambuilding

Für das nächste Teambuilding werden 70€ abgestimmt: (8👍/0👎/0🗨️)

8 Teambuilding

Informationen und eine Abstimmung folgen im Slack. Weitere Ideen werden in der nächsten Sitzung besprochen.



9 nächste Sitzungstermine

- Donnerstag, den 03.11.2022 um 18:00 Uhr
- Donnerstag, den 17.11.2022 um 18:00 Uhr
- Donnerstag, den 01.12.2022 um 18:00 Uhr
- Donnerstag, den 15.12.2022 um 18:00 Uhr

Jasmin von Zezschwitz schließt die Sitzung um 20.53 Uhr.